

跨三省四市 行程2000余公里

鹿泉警方打掉一帮助境外电诈集团贩卖手机卡犯罪团伙

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 郭建刚)11月26日,石家庄市鹿泉区公安局铜冶刑警中队与铜冶派出所密切配合,通力协作,在局反诈中心和网安大队的大力支持下,连续十余日昼夜奋战,跨三省四市,行程2000余公里,打掉一帮助境外电信诈骗集团贩卖手机卡的犯罪团伙,成功抓获嫌疑人7名。查获移动通信无线语音网关及相关配套作案设备2台、作案手机18部、作案电脑2台、涉案手机卡100余张,涉案价值70余万元。

11月15日上午,铜冶刑警中

组团专挑“黑出租”碰瓷 4被告人均构成诈骗罪

河北法制报讯 (史少兵 郭佳)“黑出租”非法营运,本来就已经违反了国家相关法律法规。不曾想还有不法分子盯上了这些“黑出租”,通过碰瓷的方式实施敲诈,企图“黑吃黑”。张家口市崇礼区人民法院12月1日透露,该院近期对这样一起专挑“黑出租”实施碰瓷的团伙诈骗案进行了宣判,王某某等三名被告人分别被判处有期徒刑二年至八个月不等刑期,并处罚金,一人被单处罚金。

经法院审理查明:2019年7月,被告人王某某、杨某某、段某某、李某某组成了一个四人碰瓷团伙。四被告人分工明确,王某某、杨某某负责确定作案地点、对象,并在作案地点由杨某某利用自己的旧伤掩人耳目,制造虚假交通事故实施碰瓷诈骗,王某某则伪装成杨某某亲属添油加醋,向被害人索要“赔偿”。段某某和李某某其中一人则负责伪装成乘客,引被害人到作案地点。

从2019年7月至9月短短三个月时间,该团伙先后在张家口崇礼、张北等地共作案10起,共计骗取被害人31470元,其中王某某、杨某某共同作案1起,王某某、杨某某、李某某共同作案3起,王某某、杨某某、段某某共同作案6起,所骗钱款被四人分赃。该团伙专门选择司机年龄偏大且没有手续的“黑出租”下手,利用司机没有手续不敢报警的心理实施碰瓷诈骗。

法院审理认为,被告人王某某、杨某某、段某某、李某某以非法占有为目的,采用制造虚假交通事故的方法,多次骗取他人钱财,四被告人的行为均构成诈骗罪。在共同犯罪中,被告人王某某、杨某某起主要作用,系主犯;被告人段某某、李某某起次要作用,系从犯,对于从犯,应当从轻、减轻或者免除处罚。综合本案中四被告人的犯罪性质、情节、危害后果及悔罪表现等因素,依法作出上述判决。

队民警在工作中得到一条重要线索,在辖区有人通过在本地办理移动手机卡后贩卖至外地,为电信诈骗团伙提供便利。获悉线索后,该中队立即组织警力开展前期侦查。民警经过缜密侦查和深入摸排,最终确认有3人在辖区从事买卖手机卡活动。民警经周密布控,于11月18日7时许,在铜冶镇某小区将正在交易手机卡的嫌疑人金某、秦某、袁某3人抓获。

经审讯,3名嫌疑人如实供述了自今年以来将收购的100余张手机卡以每张400元价格非法卖到山东省、天津市、邢台市等地的

作案事实。

因该团伙与上下级人员联系隐蔽,且涉案人员频繁更换隐藏窝点,办案民警多次远赴邢台、山东潍坊、天津等地开展秘密摸排取证工作。通过对案件信息的汇总,分析研判,民警最终掌握了该团伙上下级人员的活动规律及轨迹。

11月19日,该中队联合铜冶派出所兵分三路主动出击,分别奔赴邢台市、山东潍坊、天津等地同时开展抓捕工作,经过7天的连续奋战,11月26日,又将4名犯罪嫌疑人收入网中。

经查,该团伙成员相互协同、分工明确,下级团伙成员不断在本地联通、移动、电信营业厅办理和收购买实名认证的手机卡,通过网络聊天软件匿名联系上一级买家,以见面交易、现金结算的方式,将收购的手机卡高价转卖给上家,上家将购买到的手机卡安装到相关语音网关设备中,再由境外电诈团伙远程操控对我国境内实施电信诈骗、网络赌博等网络违法犯罪活动。

11月26日,7名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

男子“化装”盗窃手机 民警连续蹲守抓获

河北法制报讯 (张超)11月21日,邢台市特警支队一大队民警经过走访摸排、连续五天的艰苦蹲守,成功抓获一名连续盗窃手机的犯罪嫌疑人,破获8起盗窃案件。

10月上旬,特警支队民警接到辖区内信都区一群众报警,称其手机在自己经营的一家中医门诊内被盗。

民警立即展开调查,经过工作,初步掌握了犯罪嫌疑人的体形特征。经进一步调查,民警发现嫌疑人在作案后继续潜入襄都区多个市场及人员密集场所意图再次实施盗窃。

办案民警通过走访了解到,嫌疑人多次在市区内实施盗窃,但由于嫌疑人具有较强的反侦查能力,只要出门便使用帽子口罩等进行化装,有意识地绕行较为复杂的城中村道路,增加了民警办案难度。但民警紧盯案件不放松,迅速调整思路,扩大侦查范围,在市区内多起案发地周边开展大面积摸排。

11月15日,终于发现嫌疑人的踪迹,民警抓住此条线索迅速跟进,在市局相关部门的配合下,最终确定了嫌疑人的行动轨迹。

由于嫌疑人落脚点地处城乡接合处,往来人员复杂,贸然入村抓捕容易打草惊蛇,民警决定在出入村子的必经之路进行蹲守。

尽管户外气温连续下降,但办案民警没有丝毫放松。最终经过五天的蹲守,11月21日,民警将嫌疑人成功抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人刘某对其盗窃作案8起的不法事实供认不讳,并交代了其被抓当日出门是准备再次作案。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

讨厌自己姓名就伪造身份证 丢失后竟去派出所补办

民警:涉嫌使用虚假身份证件

河北法制报讯 (安立双)唐山一男子因不喜欢自己的名字,就伪造身份证使用,将假的证件丢失后竟到派出所申请补办,结果一下被民警识破。

11月20日,一男子来到唐山市公安局丰润分局沙流河派出所户籍室,称自己名叫王某某,因身份证丢失需要补办,并

向户籍民警出示了一张本人户口本内页。有着多年工作经验的民警立即发现这张户口内页打印字体、公章样式异常,通过检索人口管理系统,发现该身份证号码对应人员姓名与该户口本内页登记姓名不符。

经讯问,该男子名叫王某某,因为不喜欢自己的名字,就

通过电话联系办理了伪造姓名为王某某的身份证和户口本内页,并企图使用伪造的户口本内页蒙骗取得一张姓名为王某某的真身份证。

目前,王某某因涉嫌使用虚假身份证件,已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

男子从市场内往外运生姜原是偷窃 邢台襄都警方缜密侦查将其抓获

河北法制报讯 (安学钊)11月21日,邢台市某新建菜市场刚投入运营,一盗贼就“乘虚而入”,盗窃价值900元的生姜,没想到第二天就被襄都警方抓获。

当日早晨,市场摊贩刘某某在清点蔬菜时发现新购进的一批生姜少了5袋,价值900元,

赶忙报警求助。邢台市公安局襄都分局祝村派出所民警接警后立即赶到现场,并向市场管理等部门工作人员了解情况。民警通过调查发现,当日凌晨1时,一名男子骑电动车分两次将5袋生姜运到市场外。民警经缜密侦查、走访摸排,很快锁定了该男子的住处,并于11月22日下午将其抓获。

经讯问,该男子叫张某某,是一名装卸工,这几天一直在某新建菜市场卸货。他认为该市场刚投入运营,可能存在管理漏洞,便打起了“歪主意”,没想到被民警抓获。

目前,张某某已被行政拘留,案件正在进一步侦办中。

保证期间已过 连带保证人是否仍需承担责任

保证还款义务。因此,原告将张某某和常某共同起诉到法院。

法院经审理认为,被告张某某未按照合同约定的期限归还借款构成违约,应当及时归还借款本息并承担违约责任。故原告要求被告张某某偿还借款本息的诉讼请求符合法律规定,法院予以支持。

根据原告提供的证据显示,其未在保证期间内向被告常某主张权利,而最早向被告常某主张权利的时间已经超过保证期间。故原告要求被告常某承担连带清偿责任的诉讼请求,法院不予支持。

以案说法:

《中华人民共和国担保法》第十八条规定,当事人在保证合同中约定保证人与债务人对债务承担连带责任的,为连带责任保证。连带责任保证的债务人在主合同规定的债务履行期届满没有履行债务的,债权人可以要求债

务人履行债务,也可以要求保证人在其保证范围内承担责任。同时,第二十六条规定,连带责任保证的保证人与债权人未约定保证期间的,债权人有权自主债务履行期届满之日起六个月内要求保证人承担保证责任。在合同约定的保证期间和前款规定的保证期间,债权人未要求保证人承担保证责任的,保证人免除保证责任。

本案中,原告向被告常某主张保证责任时,已超过保证人的保证期间,保证责任应予免除,故法院作出对原告要求被告常某承



担连带清偿责任的诉讼请求不予支持的判决。

现在开庭

男子趁夜色盗窃便利店 不料两小时后就被抓

河北法制报讯 (田春雷)凌晨一点,夜深人静,街上往往是人烟稀少,店铺基本也都已经打烊了。然而,一盗贼却专挑这个时间点,趁着夜色“作掩护”,将一家便利店的窗户撬开后进行盗窃,结果2小时后就被张家口市公安局桥西分局民警抓获。

11月22日凌晨1时30分,张家口市桥西公安分局明德北街派出所接警,称附属医院13号院内某便利店被盗香烟34条,零散香烟140余盒,现金1500余元。明德北街派出所所立即组织警力展开侦查,通过调查分析,民警发现一男子在凌晨1时许撬开窗户进入该便利店并切断报警电源,在将香烟及现金打包装好后,于1时17分翻窗逃离现场。

民警经分析认定嫌犯

刚刚离开现场,肯定没走远,便立即循线进行追踪。在确定了嫌疑人的逃窜路线后,派出所民、辅警兵分两路,一路对嫌疑人行动轨迹进行查找,另一路驱车沿嫌疑逃窜方向追捕。凌晨3时,民警在经开区某宾馆发现嫌疑人踪迹,于是迅速出击,将正在清点赃款赃物的嫌疑人当场抓获。

经讯问,嫌疑人浦某某有犯罪前科,于19日流窜至张家口市伺机作案。22日凌晨,气温骤降,他认为夜黑风高正是作案的好时机,便选择了一家不太起眼的便利店,用捡来的铁棍撬开窗户,进入室内进行盗窃。没想到警察来的这么快,他刚一落脚就被抓个现行。

目前,浦某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

9座车塞进18人 肥乡交警逮住一辆严重超载“黑校车”

11月13日11时许,邯郸市交巡警支队肥乡区大队民警郭文生带队在辖区学校附近疏导交通、对校车开展排查时,发现一辆面包车疑似“黑校车”并有超员嫌疑,遂立即上前将该车控制。

牛敏 吕振伟

磁县交警追踪七日查获一辆套牌车

经过7天的分析研判、实时跟踪轨迹、多次蹲点守候,11月16日,磁县交警大队成功查获一辆套牌车。

11月9日,该大队秩序科接到组查布控系统预警,一辆轿车存在套牌嫌疑。民警经轨迹追踪及落脚点分析,发现该车经常避开有红绿灯的公共视频路口,且

牛敏 吕振平

曹妃甸交警三大队围堵部局督办套牌车

近日,曹妃甸交警三大队接到指挥中心指令:部局督办的一辆涉嫌套牌越野客车在南堡开发区内出现。该大队立即对该车进行布控,安排人员加大对重点路段的巡逻力度,最终将该车查获。

面对民警的询问,驾驶人郑某竟说不清楚车辆来

霍群丽 张洪辉

微信转错账 民警帮追回

“我微信上给人转错钱了,你们能帮帮我吗?”近日,一男子焦急地来到清河县公安局油坊派出所求助。民警一边安抚该男子情绪,一边详细询问事情经过。

经了解,求助人马先生在蠡县经商,经常利用微信收发货款。马先生在利用

李建伟 刘媚

微信将16000元的货款转账给客户时,错转给了另一个同名好友,等他发现错转时已过去了半个月。马先生自行联系查找1个月时间未果,遂来到油坊派出所求助。民警找到该同名好友,经耐心工作,促使其同意退还马先生错转的钱款。

赵志鹏 武朝辉

威县交警夜查逮住一酒驾司机

11月20日20时30分,威县交警大队大葛寨中队在梨园屯乡间公路对一辆轿车进行例行检查时,驾驶人非但不能出示有效证件,而且浑身酒气。面对民警的质问,驾驶人刘某称自己患有脑溢血,就喝了一瓶啤酒。

赵志鹏 武朝辉

酒。经呼气式酒精检测,刘某体内酒精含量为73mg/100ml,涉嫌酒驾。

目前,民警已对刘某酒驾等违法行为合并作出了驾驶证记13分并暂扣6个月、罚款2050元的处罚。

赵志鹏 武朝辉

准驾不符开无牌货车上路 三名司机被新乐交警查处

11月23日,新乐市公安局交警大队机动车中队民辅警在辖区团贾线木刀沟漫水桥附近设立临时检查点,对各类交通违法行为时,发现3辆重型半挂货车准驾不符。民警当场对3名驾驶人进行了批评教育,扣留机动车,并依法对3人进行了处罚。

经核查,3辆车均是新

李峰哲

温欣

11月23日,张家口市宣化区人民法院审理了一起连带保证人承担保证责任纠纷案件,因原告某银行最早向被告常某主张权利的时间已经超过保证期间,判决被告连带保证人常某不需承担保证责任。

案情还原:

被告张某向某银行提出借款申请,双方于当日签订《个人借款合同》,约定由某银行向被告张某出借人民币500000元,借款期限一年,贷款利率9.2925%,按月结息,到期还本。被告常某为该笔借款提供连带保证责任,保证期间自借款之日起至借款到期后二年。

借款到期后,原告某银行曾多次催促还款,但被告张某始终未偿还借款,被告常某也未履行